O ocvvaptolakdg AOYIGHOS Yo VTOGVLVYN GTOoLYELN

Trafepomotodpe évav A € B(H). Av p givor éva molvdvopo, p(t) = Y, cxt® (cx € C), Bétovpe p(A) =
Sho e AR (6mov AY = 1.

Ztoy0¢: va opicovpe TeAecTEG ™G Hopeng f(A) Yo dAdeg KAAoELS GuvapTNoE®VY f.
Tevicdtepo, éoto A o C* dhyeBpo pe povédo ko a € A. Opiovue méh p(a) = D7 _, cra®,
Hoepatipnen. H ancicovion @ : p — p(a) dwmpei 1o GBpotopa + Kot T0 YOUEVO -.

ANppa 1 (pacpoatikng anekoviong). Eotw A uyadicn dlyefpa pe povada kor a € A. Av p givar molvdvopuo,
a(p(a)) = {p(A) : Ae o(a)}.

Anooeitn Av 10 p eivar otabepd, 10 cvumépaca eival Aueco. Ymobétovpe Todpa 0TL TO p dev eivar otabepo.
Av p € C0éto g(N\) = p(A) — (A € C). And 1o Bepehddeg Oedpnpa g AlyeBpag, T0 TOAOGVLLO g
TopoyovToTotleitol

qA) =cA=A)A=A2)...(A = \p)

Omov A1, ..., A\, ot pilec tov g kou ¢ € C\{0}. Enopévag
q(a) =cla—M1)(a—X1)...(a— N\, 1) € A.

[Mopatnpnoe 61, emeldn] ot Tapdyovteg a — A;1 petatiBevrar peta&d ToVg, TO YIVOUEVO TOVG £XEL AVTIGTPOPO
v Kot povoy av kaBévog £xet avtictpogo. ! Apan oxéon i ¢ o(p(a)), miadn ¢(a) = p(a) — pl € Inv(A),
oodvvapet pe mv a — A1 € Inv(A), dnradn \; ¢ o(a), yiakdbe i = 1,...n . Enopévog p ¢ o(p(a)) av
Kot povov av A # \; yu k@b A € o(a), dnhadn g(A) # 0, 1wodvvapa p(A) # 1y kibe A € o(a). O

Mpotaon 2. Eorw A wa C* dlyefipa pe povada ko a € A.

a=a" = o(a) S R.

An6delén 'Eoto A +ip € o(a) omov A, u € R. Agiyvovpe 6ti . = 0. Av i1 # 0, 10 otoygeio a — (A +ip)l =

p(2=A1 1) g A Sev eivan avtiotpéyipo. Eneton ott, av ypéyoops b = “‘T)‘l € A 0a éyovpe b = b* ko
i € o(b). Avto dev pmopei va cupfet, yio tov €l Adyo:
Avi e o(b), 10te Yo kOe n € N, 10 (n1 —ib) — (n+ 1)1 = —i(b— 1) dev givar avTIGTPEYLLO KO GUVETADG

n+ 1€ o(nl —ib). Enetar 61t [n + 1| < |nl — ib| xou dpa

* — %
(n+1)2 < [n1 — b2 ‘T [(n1 — ib)*(n1 — )| U2 [(nl + ib)(n1 — ib)| = [n21 + 02| < n2+|8?].
Emopévag éyovue 2n + 1 < HbQH v ke n € N, dromo. O

Osopnua 3. Eorw A wa C* dlyefpa ue uovada. Av a € A kou a = a™ 101¢ 10768, y1a0 kabe moAvdvouo p, 1
vopua tov p(a) € A giva
Ip(a)|l = sup{lp(AN)] : A€ a(a)} := [pllyq) -

'To g(a) pmopei va ypogei g(a) = (a — Ax1)br, = bx(a — Ag1) y10 kémoto by, € A. IloAamhaciélovtag Se&id Kol apioTepd e
(q(a))’l, ovpmepaivovpe 6t 10 a — A1 €xel aplotepod kot de&i avtioTpo@o, dpa eival ovTIoTPEYLLO.




Am6deign Iaparnpovpe 61t 10 p(a) givor puotoroykd: Tpdypatt, 0pod a = a* &ovpe o1t ko t0 p(a)* =
Do cra® sivor molvdvopo tov a, dpa mpoeavag petatifeton pe 1o p(a). Exovpe dpmg Seiéet ot1, yio
(PLGLOAOYIKA CGTOLXELN, 1) VOPLLOL KOL 1] PUCLOTIKY akTiva gival ioeg, omote

Ip(a)| = sup{|u| : € o(p(a))}.

AMG ard to Aqppe Pacpotikig Arnewoviong Epovpe 0t 1 € o(p(a)) av ko pdvov av = p(A) Y
KGO0 \ € o(a). Zuvendg 1 TpoNyovUEVT 16OTNTA YivETOL

[p(a)| = sup{lp(A)] : A € o(a)}. O

Oa enekteivovpe TV OmEKOVIoN p — p(a) and Ta ToAV®VLHL 0TS cLVEXELS cuvaptioels. Ag Buunbovpue
ot vrdhyePpa P(o(a)) < C(o(a)) 10V molvwvouikdv ovvopticewy ue wedio opiopod to o(a) givor
nokvi oty GhyeBpa C(o(a)) Tov cuveydv cuvaptioewv f : o(a) — C g mpog v voppa supremum.
Av10 émeton gite amevbeiag omd to Osmpnua Stone-Weierstrass, gite an’ 1o Pacikd Osmpnuo Weierstrass,
av Topatnpnoet kaveig 0t kGbe cvveyng ovvaptnon f : o(a) — C, enexteiveton pe v idlo vopua oe
wo cuveyn ovvaptnon opopévn oto [—|all, |al|], n omoia Tpoceyyiletor and Tolvdvupa, OpoOHOPPO GTO
[~ llal, lalll. épo: kor 670 o (a).

Oedpnpua 4 (Zvvaptnolakdc Aoyiopdg (functional calculus)).
Eorw A o C* dlyefipa ue uovada kar a € A ue a = a*. Yrdapyer povoodikog 16oustpikos odyefipixos *-
HOPPIOLOS

O : (Clo(a)), |- o) = (A1) f = fla)

mov amekovilel o otalepd molvavopo po(t) = 1 oty povada e A kai 1o tavtotiké molvdvouo pr(t) =t
otoa€ A

Eniong, woyvel n wooétnta $.(p) = p(a) yio kdBe moAvdVLUO p.

Aréoeiln. Yropén: Amo to mponyovpevo O@sdpnpo énetot 61t av Vo ToAV®VLLL P, ¢ TawTilovtat oto o (a),

tote p(a) = q(a) (paypan, [p(a) — q(a)| = sup{lp(A) —q(A)| : A € o(a)} = 0). Emopévag to p(a)
eEaptarar povov amd Tig Tipég T p 610 o(a). Anhadn N aTEKOVIo

P, : (P(a(a) ] - lo@) = (A1) p—pla)

etvar kaAd opiopévn. Etvar pavepd 01t eivar popeiondg adyefpov:

(p+4q)(a) =pla) +g(a) xour (pg)(a) = p(a)q(a)

OTaV TO P KoL g Evol TOAV®VVUA, Kol OTL StoTnpel Tnv evEMEN:
Avp(t) = Y cxth, tote

n * n
(p(a))* = <Z cw'“) = e =p(a)
k=0 k=0
(agod a = a*). AMG and to mponyobuevo Oedpnua éxovpe [Lo(p)| = [lp(a)l = [pl, () Yo k60e mo-
Advopo p, dniadn n ®, givor ypappkn wopetpio xdpawv pe vopua. Eeocov n P(o(a)) eivor mokvi oty
C(o(a)), émetar 6Tim @, éxer povadikn cvveyn enékraon (n omoio Ha eivor wopetpikn) @, : C(o(a)) — A.



Amnd ™ cvvéyela TG eVEMENG Kat TOL yvopévov Emetan 6t D, givon *-popeiopdg: av f, g € C(o(a)) kou
(Pn), (gn) eivar axohovdies moA@VOUOV UE | f —=pn (@) = 0 %01 |9=an|o(a) = 0,10t | fg—Pnanllo@) —
0, pa, EpOcoV (pran)(a) = pp(a)gn(a),

(fg9)(a) = lim(pngs)(a) = limpy, (a) lim g, (a) = f(a)g(a)

n

kat (f(a))* = lim(pn(a))* = limpy(a) = f(a).

Movadikétnro: Av ¥ givar évag cuveync popoiopog C(o(a)) — A mov tovtileton pe mv $. ota po ko py
TOTE, AUPOV KOl 01 dVO givarl popeiopol, Ba tavtilovtar oe SUVALELS Kot YPAUUIKODS GuVOLAGHOVS, ONAadn o€
kd0e moAlvdvopo. Eeocov ot @, ko ¥ givar (opotdpopea) cvveyeic, Oa tavtilovtat kot ot (OHOIOHOpPPa)
Oplo. TOAOVOU®Y, ONANON 0 OAEG TIG CLVEXEIC GLUVOPTHOELG. O



